

# 城区公共停车位收费近两月,运行困难成“鸡肋” 因收益较低,近六成收费员离职

本报记者 路帅

今年1月15日开始,济宁城区公共停车位开始实施停车计时收费,至今已经运行了近两个月。记者采访中发  
现,停车位收费运营情况步履维艰,由于工资低、压力大、工作时间长等原因,本来100多名收费员仅剩40多名在  
职,8家分公司里,有两家因入不敷出几近破产。

## 城区多个区域 已无人收停车费

记者先后走访了城区多条道路,发现供销路儿童乐园段、共青团路新体育馆段、吴泰闸路新世纪广场段、冠亚星城北门等多个区域,已经看不到收费员的身影。在供销路儿童乐园段,停车收费的指示牌仍竖在路边,但没有一名收费人员。很多车辆有序停靠在道路东侧的停车位里,还有多个车位处于闲置状态。而在冠亚星城北门,长约200多米的停车区域也没有一位收费员,很多社会车辆随意出入停车区域。

“过完年就没再看到收费员来这里,现在都是免费停车。”家住刘庄小区的张先生介绍,年前曾有三名身穿制服的收费员在此收钱,但年后再也无人来过。同样的情况也出现在共青团路新体育馆段,社会车辆可以在路边公共停车位上随意停放,无人收费。

“收费以后,停车秩序确实比以前好多了。以前都是随意停,开上人行道占压盲道,现在比以前规矩多了。”在新体育馆附近开超市的孙先生对于收费很支持。但在采访中,部分车主还是对收费存在疑惑。“停车收费以后,车辆如果受损如何赔偿?停车费收了之后用在哪里?能否做到公开透明?这些都是问题。”车主小王对记者说。



一位收费员正在查看停车位上的车辆情况。李岩松 摄

## 总共23个车位,换了三茬收费员

5日上午9时许,吴泰闸路西段,收费员李女士头戴一顶印着“P”字样的帽子,上身穿着反光背心,胸前挂着泊车服务工作证和一个黑色收费包,正骑着电动车沿路巡视。“我负责这段路上的23个临时停车位,年后才过来干的,说实话这活不好干,就这23个停车位已经换了三茬人了。”李女士说。

李女士负责的区域长约100多米,被两个小区出入口截开。“刚来时我是来回跑着

收费,一天下来腿都跑肿了,后来用上电动车,但也收不上来费。”和记者交谈中,李女士一直往两端张望,时刻留意着停靠车辆。看到有车驶进停车位,她就会立刻上前。

“大部分车主很配合,但也有不少车主不配合,有的趁我不备开车就走,我们又不能去追。”上班已经一个小时了,李女士只开出了两张停车收费单据,收了四元钱。“工资是每天50元,把单据交到公司,

如果收的停车费不够50元,公司会给我们发补贴。”李女士说,她粗略一算,一周的时间只有两三天能够保本。

刘女士负责的区域路对面是收费员老张,1月15日收费首日起,老张便一直工作至今。“工资低加上车主不配合,很多收费员都辞职不干了。”老张说,这段路原本有五个收费员,1月15日当天上午就走了三个,下午又走了一个,只有老张坚持了下来。

## 运行近两个月 泊车公司很为难

“停车收费运行接近两个月,泊车公司一直没有回本,下面八个分公司已经有两个提出退出要求,比如说常青路、金宇路两个路段,工人工资都很难发下来。”记者随后采访了济宁市圣城泊车服务有限公司经理李海朋,他坦言目前遇到了一些经营瓶颈,公司正在对收费区域进行调整,借以改善经营状况。

“岗位人员流动性很大,从最初培训时的100多名收费员,目前运转的只剩下40多人。”李海朋解释,按照原来规定,收费员上班时间是早上8点到晚9点半,这就需要两个收费员倒班,但收上来的停车费根本不够人员工资。“目前我们也作出了调整,上班时间缩至八小时,但压力大工资低,加上部分车主不配合,很多收费员都辞职不干了。”李海朋说。

“目前,泊车公司正在统计市民反映的个别拥堵路段,将涂掉停车位,撤除停车牌。而对于不影响交通,路面宽敞的个别地段,则放开管理,免费供市民停车。”李海朋表示,下一步将规范公司管理,也希望市民多理解支持,让有效的车位资源物尽其用。

中央百货  
CENTRAL DEPARTMENT STORE

600280  
雨润中央商场购物网站

WOMEN'S DAY

# 女王假日

时间: 3月7日(周五)-3月9日(周日)

鞋品服饰

限时抢购 3.8折起

+无门槛收「女王假日券」  
「女王假日券」可在3月7日-9日购买鞋品服饰通用

8日 VIP 8倍积分

7日9日 3倍积分

1F女鞋主力品牌单品折后再减38元

2F女装全场折后满380再减38元

3F少女女装折后满338再减38元

黄金饰品  
工厂价直销

镶嵌饰品  
全场 5折起

名表  
限量发售 8.5折

化妆品 主力 8折+级数赠礼+5倍积分

超市: 宠爱女人节献礼

北京同仁堂: 全场8.5折(3月8日)

桃花姬: 300g盒装赠枣汁, 450g盒装赠枣汁和精美礼品(3月7日-9日)

好当家: 即食海参38元一只, 买五赠一(3月8日)

VIP会员卡升级为电子金卡啦

下载手机客户端 免费注册绑定VIP卡即升级为电子金卡  
从此通过手机就能享受VIP尊贵礼遇 畅享更多便利 精彩



服务热线: 2108006